

Швейцарцы теряют доверие к банкам | Les suisses perdent confiance en banques

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 27.03.2013.



(©Keystone)

Никогда еще в Швейцарии не использовалось в денежном обращении столько купюр достоинством 1 000 франков. Одно из объяснений – кризис и потеря доверия к банкам.

Il n'y a jamais eu autant de billets violets en circulation. Une des explications serait liée à la crise et au manque de confiance.

Les suisses perdent confiance en banques

Когда-то у Кипра и Швейцарии было много общего. В их банках хранились деньги

многочисленных иностранных вкладчиков, происхождение которых не всегда было ясным. Сейчас, когда банковская система маленькой «средиземноморской Швейцарии» испытывает кризис, банкиры и финансисты альпийской республики задумались, насколько привлекателен для бывших кипрских вкладчиков швейцарский рынок. И, что немаловажно, какой интерес представляют для Конфедерации миллиардные вклады жертв последнего банковского кризиса.

Как известно, значительную часть кипрских вкладчиков составляют российские физические и юридические лица. По информации агентства Moody's, они хранят около 31 миллиарда долларов на банковских счетах маленького островного государства. По последним оценкам, около 40% этих денег будет потеряно в результате мер по спасению финансового сектора Кипра. Средства массовой информации уже окрестили такой план «спасением за российский счет». Так или иначе, ситуация скоро разрешится, и эксперты пытаются предугадать, какие шаги предпримут вкладчики. Ведь в наши дни слова «у меня есть счет в кипрском банке» могут вызвать жалость или злорадство, но вряд ли – зависть.

Швейцарские банки: главное – осторожность

Жанвиллем Аке, главный экономист банка Julius Bar, считает, что швейцарский финансовый рынок не может себе позволить сейчас новые проблемы, связанные с кипрским капиталом. Банкам Конфедерации предстоит сначала навести порядок у себя – в рамках борьбы с [отмыванием денег](#), [уклонениями от уплаты налогов](#) и адаптацией [налоговой политики](#) к требованиям Евросоюза.

Любой швейцарский банк будет тщательно изучать финансовые потоки, поступающие с Кипра, убежден Жанвиллем Аке. Эти деньги должны отвечать действующим в Конфедерации требованиям «чистых денег». По оценкам Клауса Веллерсхоффа, бывшего экономиста UBS и директора консалтинговой компании Wellershoff & Partners, только часть кипрских вкладов может быть принята в Швейцарии, в соответствии с действующим законодательством.

Стив Бернар, директор объединения Genève Place Financière, считает, что в контексте общеевропейской турбулентности стабильность швейцарской банковской системы выглядит особенно привлекательно. Возможно, этот козырь сейчас важнее, чем высокие ставки по депозитам или привлекательная система налогообложения. Первоначальный план Кипра, предусматривающий введение единовременного налога на вклады для спасения финансовой системы, не мог быть принят в Швейцарии, убежден господин Бернар. Ведь вклады до 100 000 евро вообще должны быть защищены системой страхования. А значит, никакие потрясения, включая банкротство финансового учреждения, не должны затрагивать мелких вкладчиков.

Банкиры Конфедерации, как отмечает Стив Бернар, готовы предоставить в распоряжение своих клиентов весь накопленный опыт. При одном условии: не иметь конфликтов с налоговой администрацией и правильно задекларировать свои доходы.

Конечно, спешить с выводами пока рано. Для более точных оценок нужно дождаться публикации статистики Национального банка, по которой можно будет судить о состоянии финансовых потоков между Кипром и Швейцарией. Однако и Жанвилль Аке, и Клаус Веллерсхофф сходятся во мнении, что этот банковский кризис не

окажет значительных последствий на швейцарскую экономику, так как коммерческие отношения между двумя странами весьма незначительны.

Кризис доверия

Отметим, что пока Национальный банк располагает другими, не менее интересными данными. Оказывается, на конец декабря 2012 года в Швейцарии в денежном обращении находилось рекордное количество купюр достоинством 1 000 франков – 37,4 миллиона банкнот, то есть 60% всей наличности! Зачем швейцарцам столько крупных купюр?

Вальтер Мейер из Национального банка Швейцарии объясняет, что до 2008 года спрос на банковские билеты с изображением историка и философа Якоба Буркхардта был устойчив, но не испытывал значительных колебаний. Однако после того как разразился экономический кризис, количество тысячефранковых купюр в обороте выросло на миллион меньше, чем за месяц. И продолжает расти - от 30,4 миллионов в конце 2010 года до 37,4 миллионов в конце прошлого года.

Дело в том, что хранить сбережения дома удобнее всего в виде банкнот достоинством 1 000 франков. Учитывая, что банки сейчас предлагают крайне низкие процентные ставки по депозитным вкладам, швейцарцы запасаются домашними сейфами и хранят денежки поближе к сердцу. А то ведь кто знает, какой нас еще ждет кризис?

[банки в Швейцарии](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария за чистые деньги](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarcy-teryayut-doverie-k-bankam>